

Nr. 50 / 29.12 2022

**Raport de activitate al
Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița
perioada ianuarie – decembrie 2022**

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică este un organism cu rol consultativ, fără personalitate juridică, care se constituie și funcționează pe lângă Consiliul General al Municipiului București, respectiv pe lângă fiecare consiliu județean, și care își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ale Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică aprobat prin Hotărârea nr.787/2002 în scopul asigurării bunei desfășurări și sporirii eficienței serviciului polițienesc din unitatea administrativ-teritorială în care funcționează.

În vederea realizării atribuțiilor prevăzute de Legea nr. 218/2002 Autoritatea Teritorială de Ordine Publică își desfășoară activitatea în plen și în comisii de lucru. Plenul se întrunește trimestrial în ședință ordinară și ori de câte ori este nevoie, în ședință extraordinară, la convocarea scrisă a președintelui sau la solicitarea a cel puțin 4 membri, adresată președintelui.

În conformitate cu prevederile legale, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița își desfășoară activitatea în plen și în 3 comisii de lucru: Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții; Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali și Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului.

Numărul ședințelor care s-au desfășurat în perioada ianuarie - decembrie 2022 este următorul:

- Plen: - 4 ședințe ;
- Comisia de coordonare, situații de urgență și pentru petiții - 4 ședințe;
- Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali- 4 ședințe ;
- Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului - 4 ședințe.

La ședința Consiliului Județean Ialomița din luna ianuarie a.c. am prezentat și supus atenției Planul Strategic pentru anul 2022 unde au fost invitați dl Belciug Raul Ione, l inspector șef în cadrul Inspectoratului de Poliție al Județului Ialomița și dl. Dobre Marius – Costel inspector șef al Inspectoratului Județean de Jandarmi Ialomița. Totodată în ședință am adus la cunoștință și Raportul de activitate al Președintelui ATOP Ialomița pe anul 2021.

În prima ședință a anului, în luna martie a.c., au fost prezenți toți membrii Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, Plen și comisii de specialitate și ordinea de zi propusă a fost următoarea: situația la zi în ceea ce privește ordinea publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia; informare privind evoluția fenomenelor antisociale în județul Ialomița -informare I.J.J Ialomița; situația cu privire la Stadiul Adăposturilor de Protecție Civilă în județul Ialomița informare ISU Barbu Catargiu; realizarea în comun a graficului de activități pentru perioada următoare.

Comisar șef de poliție I.P.J. Ialomița Belciug Raul - Ionel și colonel Dobre Costel Marius – .I.J.J. Ialomița prezintă situația la zi în ceea ce privește ordinea publică , în perioada 01.01-30.03.2022, evoluția fenomenelor antisociale, au existat stări conflictuale doar la Fetești, Țândărei, Bora, Căzănești, Borănești, Urziceni, a fost monitorizată în permanență.

Dl inspector șef colonel Băcu Laurențiu – I.S.U Barbu Catargiu Ialomița a prezentat situația cu privire la Stadiul Adăposturilor de Protecție Civilă în județul Ialomița . Adăposturile puncte de comandă : adăpost de protecție civilă cu destinația punct de comandă județean Ialomița – Casa de cultură ; adăpost de protecție civilă cu destinația punct de comandă rezervă județean Ialomița – str. Vânători ; nu există adăposturi publice de protecție civilă. Fondul privat de adăpostire, 15 adăposturi private de protecție civilă cu o capacitate totală de adăpostire de 1080 persoane, dintre care 14 adăposturi sunt operative iar unul este neoperativ , fiind inundat periodic din infiltrații.

La ședința din luna iunie 2022 au fost convocate ședințele de Plen și comisii de specialitate ATOP Ialomița având ordinea de zi propusă pentru acesta : informare cu privire la sistemul de alarmare a populației – mediatizarea mesajului „în caz de dezastre sau a unui atac aerian,, prezintă I.S.U. Barbu Catargiu; informare cu privire la activități pe linie de menținere a ordinii și liniștii publice în perioada aprilie, mai și iunie al a.c. - I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia; Nota de fundamentare cu privire la necesitatea achiziționării unor sisteme publice video și interconectarea acestora cu centrele de monitorizare ale I.P.J Ialomița și I. J. J. Ialomița.

Dl inspector șef colonel Băcu Laurențiu prezintă analiza privind asigurarea avertizării și alarmării populației în situații de urgență la nivelul județului Ialomița . Înștiințarea autorităților administrative publice județene și locale se face din dispeceratul ISU al județului Ialomița, atât prin intermediul aplicației de transmitere a mesajelor text pusă la dispoziție de Serviciul de Telecomunicații Speciale, cât și prin e-mail sau fax , conform „Planului de înștiințare și alarmare al județului Ialomița,, Pentru avertizarea populației în situații de urgență pot fi transmise mesaje scrise prin sistemul de avertizare RO-ALERT, în conformitate cu O.U.G. nr. 72/2017.

În ședința din luna august a.c au fost convocate ședințele comune de Plen și comisii de specialitate ATOP Ialomița, având ordinea de zi propusă pentru acesta : debutul anului școlar și asigurarea climatului de ordine publică la nivelul unităților de învățământ din județul Ialomița – informare I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia; situația autorizării pe linie de securitate la incendiu a unităților de învățământ -informare ISU,, Barbu Catargiu,, Ialomița; situația la zi în ceea ce privește ordinea publică - informare I.J.J Ialomița, perioada iulie –august a.c.

Dl colonel Dobre Costel Marius – I.J.J. Ialomița informează cu privire la misiunile de ordine publică din perioada 01.07-30.08.2022. În perioada mai sus menționată au asigurat ordinea publică la următoarele evenimente: Festivalul - Freeland Slobozia 2022, Trofeul Tinereții Amara 2022, Zilele comunei Bărbulești, Dridu, Roșiori, Maia. Misiunile și activitățile desfășurate în cooperare cu alte instituții, atât pe linia misiunilor de ordine publică pentru gestionarea situațiilor de urgență cât și pe linia altor activități și misiuni cu alt specific au fost realizate în condiții foarte bune, nefiind semnalate disfuncționalități . De asemenea odată cu începutul anului școlar 2022 – 2023 efectivele I.J.J Ialomița în colaborare cu unitățile de învățământ, vor relua activitățile de intervenție pentru prevenirea și combaterea fenomenului violenței în școli, urmărind asigurarea climatului și siguranței în mediul școlar.

Dl inspector șef Băcu Laurențiu - ISU Barbu Catargiu Ialomița informează că în perioada 03.02.2022 – 29.08.2022 a desfășurat activități pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și zonele adiacente unităților de învățământ. Totodată în perioada 29.08-02.09.2022 personalul din cadrul unității execută misiuni de informare preventivă la toate unitățile de învățământ din județ în contextul debutului anului școlar 2022- 2023.

În data de 30.08.2022 am organizat Conferință de presă prezentând „ Activitatea ATOP Ialomița pentru anul 2021,, invitând presa locală .

În luna septembrie a.c. au fost făcute modificări la componența Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița, astfel, prin Hotărârea Consiliului Județean Ialomița nr.192 din data de 28.09.2022 s-a constatat pierderea calității de membru prin demisie la cerere din Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița în cazul dl Panait Drăghici Adrian, întrucât acesta nu mai

inaepiunea funcția care a determinat desemnarea sa în această calitate, se înlocuiește cu dl Tudor Petronel în calitate de membru al comunității în cadrul Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Ialomița .

La ședința din luna decembrie 2022 au fost convocate ședințe de Plen și comisii de specialitate ATOP Ialomița și având ordinea de zi propusă pentru acesta :

- ✦ întocmirea, prezentarea și aprobarea Planului Strategic pentru anul 2023 cuprinzând principalele obiective ce trebuie îndeplinite ;
- ✦ situația la zi în ceea ce privește ordinea publică a I.P.J Ialomița, I.J.J Ialomița și Poliția Locală Slobozia în vederea asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică cu ocazia sărbătorilor de iarnă;
- ✦ realizarea în comun a graficului de activități pentru perioadă următoare.

Dna Andreea Loghin, reprezentantul Corpului Național al Polițiștilor, a prezentat situația cu privire la asigurarea ordinii și siguranței publice cu ocazia sărbătorilor de iarnă. În perioada sezonului de iarnă, la nivel județean se organizează multiple activități în spațiul public, cu participarea unui număr mare de persoane. În acest context, și în acest an se vor înregistra aglomerări de persoane în zonele de agrement, creșterea valorilor de trafic pe căile rutiere, precum și o creștere a activităților comerciale specifice sezonului de iarnă. De asemenea, în această perioadă vor avea loc numeroase adunări publice și evenimente caracterizate prin diversitate și complexitate, astfel că se impune ca la nivelul structurilor Inspectoratului de Poliție Județean Ialomița să fie puse în aplicare măsuri coerente și adecvate pentru menținerea ordinii și siguranței publice, inclusiv în zonele cunoscute cu aglomerări de persoane (piețe, târguri, lăcașuri de cult sau în alte locuri publice).

Dl Inspector Șef al I.J.J Ialomița Dobre Costel Marius prezintă planificarea și executarea misiunilor specifice în perioada 15.12.2022 – 10.01.2023. Principalele acțiuni: asigurarea măsurilor de ordine și siguranță publică pe timpul manifestărilor dedicate Sărbătorilor de iarnă 2022 – 2023 organizate în spațiu public – Târguri de Crăciun, Festival Național de colinde „Sub zare de soare,, Magia Sărbătorilor de iarnă,,

Dl Nedelcu Valentin - director executiv la Poliția Locală Slobozia menționează că se va acționa cu prioritate pentru menținerea climatului de siguranță și liniște publică cu ocazia evenimentelor organizate de către Primăria sau de către Episcopia Sloboziei și Călărașilor. Se asigură fluidizarea traficului rutier și pietonal pentru a preveni crearea de ambuteiaje în punctele de trafic intens. Totodată se au în atenție comercianții de materiale pirotehnice-petarde precum și tinerii cumpărători care le utilizează în mod ilegal.

DI. Comisar de Poliție Belciug- Raul Ionel prezintă planul de acțiuni cu principalele obiective și indicatori minimali de performanță ai IPJ Ialomița pentru anul 2023 și își propune să contureze căile și mijloacele de acțiune pentru diminuarea criminalității, pentru eficientizarea activității structurilor poliției în cooperare cu cele ale jandarmeriei și ale altor autorități ce concură la respectarea legalității în sistem integrat.

Pentru realizarea planului de acțiuni pentru anul 2023 s-a avut în vedere evoluția principalilor indicatori statistici înregistrați în anul 2022, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Ialomița. Planul Strategic pentru anul 2023 formulează o viziune a Autorității Teritoriale de Ordine Publică conform căreia Inspectoratul de Poliție Județean Ialomița va manifesta receptivitate, deschidere și responsabilitate față de întreaga comunitate, va acționa conform competențelor materiale și teritoriale, prin activități și acțiuni specifice, pentru creșterea gradului de siguranță civică și securitate publică, eficientizarea serviciului polițienesc, în mediul urban și rural. Se aprobă Planul Strategic cu privire la prioritățile siguranței persoanei și ordinii publice al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Ialomița pentru anul 2023, votându-se în unanimitate.

ATOP Ialomița va continua pe viitor să acorde sprijinul constant, transparent și imparțial cetățenilor, societății civile reprezentate prin asociații și autorităților locale, menținându-și disponibilitatea de a acorda necondiționat consultanță acestor instituții .

*Președinte,
ATOP Ialomița
Gigi Petre*